

焦点 IAODIAN

中消协“五一”消费提示:

理性看待“机票盲盒” 购物跟团要谨慎

预计今年“五一”期间将会迎来一波出行高潮。中消协4月23日发布消费提示,谨慎确定出行规划,错峰出行、文明出行。消费者在旅游景区购物时一定要保持理性,不偏信商家宣传,认真辨别商品真伪和质量好坏,核实商品价格,切勿贪图便宜而选择“低价旅游团”或者“0元旅游团”。

有数据显示,今年“五一”假期机票预订量已经大幅超过2019年同期,与2020年同期相比增长超过25倍。中消协提醒消费者,务必提前了解目的地防疫规定并做好防护措施,了解目的地景区的限流制度、往年景区人流状况、天气情况以及是否需要提前预约等,合理规划出行时间和线路,避免将游山玩水变成看“人山人海”。

消费者在假期集中“玩玩玩”“买买买”过程中,可能会面临景区、酒店、道路交通等供需不平衡的压力与矛盾,或是不良商家采取不正当经营手段“浑水摸鱼”从中获利,从而引发消费纠纷。

中消协指出,通过旅行中介跟团出行的,一定要选择资质齐全、信誉较高、口碑较好的旅行社,签署旅游服务合同时仔细阅读合同条款内

容,切勿贪图便宜而选择“低价旅游团”或者“0元旅游团”,以防落入“黑中介”“黑导游”精心设计的“陷阱”。尽量不在旅游景区特别是流动小商贩处购买珠宝玉石等贵重物品,购买当地土特产的,还要注意查看是否在保质期内、有没有变质等。

近期,市场上出现了一种名为“机票盲盒”的产品。有商家针对“五一”假期还将推出新一轮升级版“机票盲盒”活动,消费者购买后,会得到一张指定出发地、随机目的地、随机日期的国内单程机票。对此,中消协提醒广大消费者要理性看待,“说走就走”的旅行不可取,一定要综合考虑出行时间、用餐住宿、目的地情况、返程安排以及售后退换限制条件等因素后再做决定。

中消协表示,在“五一”假期消费过程中,消费者要注意保留发票、收据、支付记录等消费凭证,当自身权益受到侵害时,应当本着合法、正当、公平原则,先与商家进行沟通和协商,依法提出合理诉求。如果商家拒不遵守其承诺或者急于履行法定义务的,可以向商家所在地的市场监管部门或者消协组织投诉。

如果商家存在价格欺诈、虚假宣传等行为或者有重大安全隐患及消费



资料图片

者人身财产安全的,可拨打12315热线电话进行举报。

此外,中消协也敦促经营者要从做好货源供给准备,做到明码标价、明码实价,重视履行服务合同,保障

消费者安全权,坚守法律底线、合规经营,重视消费者诉求等六个方面切实履行法定义务和社会责任,为消费者提供质量合格、价格合理的商品以及有品质、有温度的服务。据新华网

电商发展顶层设计将出 十万亿级市场获政策力挺

作为逆势增长的消费新业态,十万亿级的电子商务市场将迎来更多政策支持。记者获悉,近期多个部门积极部署,包括电子商务“十四五”发展规划、行业法律法规、细分领域国家标准等在内的一系列重点文件正在加快编制。其中,跨境电商、直播电商等新业态新模式利好将密集落地,同时加强对不正当竞争、涉嫌垄断问题的管理也成施策重点。分析认为,随着行业发展顶层设计逐步完善,政策利好相继兑现,我国电商市场有望维持两位高速增长,成为促消费扩内需的重要引擎。

国家统计局最新公布的数据显示,今年一季度,全国网上零售额28093亿元,同比增长29.9%,两年平均增长13.5%。其中,实物商品网上零售额23067亿元,同比增长25.8%,两年平均增长15.4%;占社会消费品零售总额的比重为21.9%,比1-2月提高1.2个百分点。

这一趋势有望继续。商务部电子商务和信息化司近日发布的《2020年网络零售市场发展报告》称,预计2021年网络零售市场有望保持稳中向好发展态势,市场规模有望超13万亿元,保持10%左右增速。

其中,直播电商、跨境电商等新业态成为重要的增长点。毕马威中国首席经

济学家康勇在接受记者采访时指出,2020年直播电商的整体规模在万亿级,在电商行业的渗透率达到8.6%左右。预计2021年直播电商将继续保持高速增长,规模将接近2万亿元,渗透率达到14.3%。

另外,快速发展的跨境电商也成为我国消费市场重要增长点。数据显示,2020年我国跨境电商零售进口突破1000亿元,同比增长近两成。分析指出,随着跨境电商零售进口试点进一步扩围至全国更多地区,将带动扩大优质商品进口,促进我国消费市场潜力加速释放。

值得注意的是,电商行业的进一步发展还将迎来更多政策支撑和规范。“伴随着我国电子商务的快速发展,不正当竞争、涉嫌垄断等问题也引起了人民群众的广泛关注。”商务部副部长钱克明表示,商务部将会同相关部门加强电商的行业管理,一方面做好正面引导,另一方面要加强刚性约束。

其中,重中之重便是加强顶层设计。记者了解到,商务部正会同相关部门推进电子商务“十四五”发展规划的制定,围绕高质量发展,统筹推进创新、升级、规范、安全等相关工作。

商务部新闻发言人高峰在接受记者采访时表示,电子商务“十四五”发展规

划已经面向企业和公众开展相关问卷调查,征求了专家学者和地方商务主管部门的意见建议。“目前正在抓紧推进编制工作,计划今年下半年出台。”

同时,相关领域的标准建立、法律法规完善也将获得新突破。28部门近期印发的《加快培育新型消费实施方案》明确,加快推进重点服务消费领域标准研制工作,尽快在跨境电商、农产品电商、远程教育、餐饮分餐制等领域出台一批国家标准;推动发布自助售货、网络零售平台管理、零售直播等标准。

记者获悉,目前商务部、工业和信息化部、市场监管总局等部门正在推动电子商务领域法律法规的制修订工作,健全电子商务的法律体系,加快B2C电子商务平台、直播电商等相关行业标准的制定,引导电子商务企业规范经营行为。

不仅如此,分析指出,进一步激发电商市场空间,还需从国内外市场需求出发,以创新发展增强行业竞争力。商务部中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛在接受记者采访时提出,要持续提升在电子商务领域的创新能力。在他看来,电商不能仅仅代表着低价,电商的优势应该是基于大数据的精准化和个性化服务,让需求的确定性不断提升。在这方面电商需要不断增强创新服务能力与水平,电商生态也需要继续多元化。

平,电商生态也需要继续多元化。

商务部研究院电子商务研究所所长张莉也对记者表示,培育新业态新模式对电商发展至关重要,要鼓励利用技术创新符合消费需求的新销售业态、引流业态、推广业态。她还提出,在电子商务支付方面,可以采取更为符合消费者需求的支付方式;在物流方面,需要进一步提升配送效率和准确性,提升三四线城市尤其是农村物流的配送网络,还要降低中西部等边远地区的物流配送成本,提升电子商务的普惠性。

值得注意的是,我国电子商务发展不仅要立足于畅通国内大循环,还要立足于促进国内国际双循环,顺应构建新发展格局的新趋势。张莉指出,“十四五”期间,我国电商市场依然广阔,要做好国内市场和国际市场的双布局。她建议,加强与“一带一路”国家电子商务的合作,加强对新兴市场产品出口,拓宽网络零售渠道,并扩大符合国内消费者需求产品的进口。

李鸣涛提出,我国电商的国际化水平亟须提升,对比亚马逊等国际电商企业,我国电商企业大都聚焦在国内市场,如何进一步拓展国际市场,增强海外运营能力将是我国电商企业需要努力的方向。

据《经济参考报》

开启低空物联网新基建 打造数字经济新业态

“每家都有机器人、每人都有无人机的时代即将到来,天空变得繁忙起来不可避免。”4月18日,中国工程院院士樊邦奎在重庆举行的中国电子技术年会上呼吁,开启低空物联网新基建,打造数字经济新业态。

樊邦奎说,“无人机产业未来的发展重点不是无人机的生产制造,而是面向国民经济各领域应用无人机产生的各种专业化服务,比如农业林业、广域遥感探测、物流运输、公共安全、消费娱乐等。”樊邦奎坚信:“农业绝对会成为无人机的主导战场。”

据樊邦奎提供的数据,2020年,全国植保无人机保有量达到11万台,年度作业面积11亿亩,每亩价格从2016年的8元降到2.5元左右,农药使用量降低了30%。

重庆市农业科学院农业工程研究所智能装备研究室主任郑吉涛说:“通过中国移动自主研发的全国首个5G网联无人机管理运营平台‘中移凌云’的‘一站式’无人机管控、运营和应用服务,我们已可实现预设飞行航线下农业植保无人机远程精准自动操控,大大减少了传统无人机植保作业对飞手作业经验的依

赖。”

中国移动重庆分公司高新区分局局长雷波介绍,“中移凌云”未来实现多台无人机并行控制后将用于大面积应用场景的同时作业。

“经历了‘大陆世纪’‘航海时代’‘太空探索’等阶段后,低空资源开发和利用将成为人类经济活动新空间。”樊邦奎强调,以低空空域为依托,以通用航空产业为主导,低空经济将为我国经济社会转型发展提供新动能。

当无人机行业应用成为低空数字经济的新形态,无人机这个网络环境下数

据驱动的可执行各种任务的空中移动智能体需要一个低空智能网来承载和管理。

樊邦奎说:“低空智能网不仅是低空经济的重要配置要素,更是低空治理体系的重要抓手。”

樊邦奎建议,加强无人机行业应用顶层设计,将无人机行业应用纳入国家科技和产业发展战略体系,建立国家主导、属地负责、市场运营的低空管理体制,并进一步梳理无人机行业应用特点和发展需求。

据《科技日报》

拍卖公告

一、受委托,我公司将对以下标的进行网络公开拍卖: 鄂尔多斯市泰达工贸有限公司所有的位于东胜区满都海巷6号街坊泰达工贸办公楼三层(101-107)号共计7套房产整体租赁权拍卖(公开招租)(三年),面积:897.47㎡,参考价:78080元/年。

四、标的展示时间及地点 时间:2021年4月27日至2021年5月12日17:00 地点:标的所在地 五、竞买须知 1.本次拍卖为网络拍卖,不设现场拍卖会。 2.拍卖标的详情及保证金收取标准详见鄂尔多斯市公共资源交易中心网站或致电我公司咨询,有竞买意向者须在2021年4月27日至2021年5月12日17:00前到鄂尔多斯市公共资源交易中心网站办理注册报名后持相关资质证件到我公司办理登记手续。 六、保证金交纳方式及截止时间

竞买者请于2021年5月12日17:00前(以审核通过时间为准)将竞买保证金缴纳至,开户单位:鄂尔多斯市公共资源交易综合管理办公室。开户银行:1.鄂尔多斯银行股份有限公司东胜支行;账号:047701012000346187 行号:313205000010; 2.招商银行鄂尔多斯康巴什支行;账号:477900400810123 行号:308205036047.3. 内蒙古伊金霍洛农村商业银行股份有限公司康城支行;账号:780450122000000040464 行号:402205840311 七、联系方式 联系人:赵擎 电话:18047776670 0477-3845298 鄂尔多斯市泓盛源拍卖有限责任公司 2021年4月27日

5G产业链盈利加速兑现 机构布局细分龙头

工信部相关负责人日前在国新办新闻发布会上透露,我国初步建成全球最大规模的5G移动网络,5G手机终端连接数达2.6亿,5G等新基建仍是下一阶段的工作重点。

随着5G建设规模持续增长,产业链龙头企业盈利开始加速兑现。近期陆续披露的上市公司财报显示,多家细分龙头被机构重仓持有。机构分析认为,5G产业链下游的产品终端和应用场景将迎来快速爆发期,建议积极把握设备、应用、流量等投资主线。

运营商资本开支持续增长

4月20日举行的国新办新闻发布会上,工信部新闻发言人、运行监测协调局局长黄利斌表示,一季度电信业务总量同比增长27.4%,5G网络、千兆光网建设和商用加快推进。根据工信部数据,我国已初步建成全球最大规模的5G移动网络。截至2021年2月底,累计建成5G基站79.2万个,5G手机终端连接数已达2.6亿。预计下半年,5G手机出货量占比将达到80%左右。工信部新闻发言人、信息通信管理局局长赵志国当天表示,5G、工业互联网、数据中心等新基建仍是下一阶段的工作重点。

根据年报数据,2021年三大运营商5G总开支将增加至1847亿元,同比增长4.94%。其中,2021年资本开支方面,中国移动、中国电信和中国联通分别为1836亿元、870亿元和700亿元,5G相关资本开支分别为1100亿元、397亿元和350亿元。另据西部证券预计,中国广电5G网络投资金额约为400亿元。这意味着2021年三大运营商和中国广电资本开支总和将达3806亿元,接近历史最高水平。

基站建设方面,中国移动预计在2021年新建2.6GHz基站12万站左右,且拟与中国广电联合采购700MHz基站40万站以上,于2021年至2022年建成投产。此外,机构预计2021年中国电信和中国联通共建共享5G基站32万站。

同时,各地方政府5G建设规划纷纷出台。如近日河南省发布了2021年5G项目清单,包括559个项目,总投资超过580亿元。

平安证券认为,与4G相比,5G网络建设周期将显著拉长,4G网络基站规模在启动建设后第三年达到314万站,是总体需求规模的50%,而5G网络基站规模在相同时间点大约只有总体需求量的35%左右。

“2020年至2022年是5G建设的高峰期,头部运营商B端业务增长迅速,2021年业绩有望加速释放。”西部证券分析师魏雅梅说。东吴证券也表示,国内5G建设不断提速,未来将持续带动运营商和设备商业绩同时向好发展。

多细分领域龙头受机构关注

随着运营商5G的资本开支加大,通信行业业绩趋势性好转。上海证券研报显示,2020年电信业务收入1.36万亿元,同比增长3.6%,增速同比提高2.8个百分点,超过2019年0.8%和2018年3%的增速。

从上市公司业绩来看,根据同花顺数据,截至20日,已披露2021年第一季度业绩报告的15家上市公司中,13家企业实现归母净利润正增长,9家净利润增长率超过100%,与2019年同期相比,7家企业净利润增长率翻番。此外,109家披露2020年年报的5G板块上市公司中,七成实现归母净利润正增长,22家企业净利润增幅超100%。

记者根据同花顺数据并结合上市公司年报梳理发现,运营商中国联通、物联网产业链龙头广和通、5G特种光缆商中天科技以及设备商烽火通信、广哈通信等超过70只5G概念股获机构大幅重仓买入。最新增持市值占比前20的个股中,深南电路、中国联通等多只5G产业链细分龙头在列。其中,去年四季度有八家机构新进买入中国联通,增持市值达181.52亿元。从2021年一季度来看,顺络电子、振芯科技等十几只5G概念股获机构重仓买入,如顺络电子被四家机构买入,增持市值46.73亿元。

从机构调研情况来看,近期有不少5G概念股被机构扎堆调研。今年第一季度,5G板块69家上市公司获得机构共计170次调研,其中中科创达、领益智造均获得超过300家机构调研,航天发展、顺络电子、景旺电子等五家企业获得超过100家机构调研,广和通、维信通信等十几家企业获得超过50家机构调研。

中原证券表示,随着国内5G规模建设持续加码,主设备商、5G to B应用层、运营商三类标的有望受益。中航证券认为,5G行业今年将进入赋能千行百业的应用高峰期,通信运营商将逐步发力下游应用领域,包括加快5G消息等特色应用推广,加速抢占互联网手机流量入口。同时,5G基础设施(包括基站、IDC)密度加大,基站制造商和IDC厂商前景向好,应积极把握设备、应用、流量三条投资主线。

李静



资料图片

遗失声明

不慎将赛罕区悠香辣焙子店(统一社会信用代码:92150105MA0NJE9L99,经营者姓名:杨燕芳)营业执照副本丢失,特此声明。